

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания / 35-й | Суббота, 17 марта 1973 года | № 33 (3139) | Цена 2 коп.

ВСЕСОЮЗНОЕ
СОРЕВНОВАНИЕ
СЕЛЬСКИХ
ТРУЖЕНИКОВ

РЕШАЮЩЕМУ ГОДУ - УДАРНЫЙ ТРУД!

● В ОБКОМЕ КПСС

ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО ПРОДАЖЕ МОЛОКА

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос о ходе выполнения социалистических обязательств первого квартала этого года по заготовкам молока в области. В постановлении отмечается, что во многих районах неудовлетворительно организована работа по обеспечению выполнения народнохозяйственного плана и социалистических обязательств по продаже молока государству.

За прошедшие два месяца продано 44,8 тысячи тонн молока, что составляет 55 процентов к плану первого квартала и 86 процентов к соответствующему периоду прошлого года.

Наибольшее отставание в выполнении обязательств и снижении продажи молока к соответствующему периоду прошлого года допустили колхозы и совхозы Ижморского, Тяжинского, Топкинского и Тисульского районов. Здесь, а также в целом областном производственным объединением совхозов квартальный план продажи молока выполнен менее чем на 50 процентов.

Основной причиной такого положения является то, что во многих хозяйствах в сложных условиях текущей зимовки не приняты необходимых мер к повышению продуктивности коров, товарности молока, улучшению использования кормов, строгому соблюдению режима содержания коров. В хозяйствах Тяжинского района продуктивность коров к соответствующему периоду прошлой зимовки сократилась на 98, Чебулинского района — на 91, Топкинского — на 85 килограммов.

В результате слабого контроля за жирностью молока, расходованием его на внутрихозяйственные нужды в совхозах Ижморского и Яшкинского районов товарность молока за два месяца составила только 68—74 процента.

Райисполкомы Беловского, Крапивинского, Яйского районов неудовлетворительно организовали закуп молока у населения. В ряде районов для увеличения производства молока не используется такой важный резерв, как рост поголовья коров. В Промышленновском, Маринском, Чебулинском районах, а также в целом по колхозам области за два месяца поголовье коров сократилось.

Во многих совхозах и колхозах соревнование работников животноводства ведется все еще формально. Например, на фермах совхозов Тисульского, Ижморского районов итоги соревнования подводятся нерегулярно.

Такое состояние с выполнением планов и обязательств объясняется тем, что областное производственное объединение совхозов, управление сельского хозяйства облисполкома, трест «Свинопром», некоторые райкомы партии и райисполкомы принизили требовательность к руководителям хозяйств.

Бюро обкома КПСС обязало управление сельского хозяйства облисполкома, областное производственное объединение совхозов, тресты «Свинопром» и «Птицепром», райкомы и райисполкомы, Маринский и Топкинский горкомы партии и горисполкомы усилить организаторскую работу, ликвидировать отставание в молочном животноводстве и обеспечить безусловное выполнение плана и обязательств первого квартала по заготовке молока.

Необходимо в короткий срок разобраться по каждому отстатку хозяйства, ферме и осуществить меры по повышению надоев молока до уровня принятых обязательств. Повысить товарность молока путем сокращения расхода его на внутрихозяйственные нужды. Обеспечить своевременный вывоз молока с ферм на государственные приемные пункты, улучшить учет молока, отправляемого на предприятия молочной промышленности. Следует

организовать во всех хозяйствах проверку жирности молока, с учетом этого применять оплату труда работникам ферм. Надо усилить закуп излишков молока у колхозников, рабочих и служащих.

Необходимо обеспечить ежемесячный прирост поголовья коров с тем, чтобы уже к 1 июля выполнить план выходного поголовья, намеченный на конец года.

Райкомы, Маринский и Топкинский горкомы партии, партийные, профсоюзные и комсомольские организации совхозов и колхозов обязаны улучшить соревнование среди животноводов в свете постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О разрывании Всесоюзного соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 годов».

Необходимо добиться действительности соревнования путем повышения гласности, организации взаимопроверок, обобщения и распространения опыта передовиков.

Райкомы партии, Маринский и Топкинский горкомы КПСС обязаны принять меры по увеличению партийной прослойки среди животноводов. Следует направить на ответственные участки коммунистов, активизировать деятельность партийных групп и партийных организаций в бригадах, фермах, отделениях. Добиться, чтобы коммунисты были в первых рядах борцов за увеличение производства молока.

ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 1 ноября 1972 года «О проведении выборов народных заседателей районных (городских) народных судов» на территории Ижморского района, со 2 января по 10 февраля 1973 года состоялись выборы народных заседателей Ижморского районного народного суда РСФСР.

На предприятиях, в учре-

ждениях, в колхозах и населенных пунктах района проведено 28 общих собраний граждан, на которых избрано 75 народных заседателей.

Среди них рабочие составляют 28 процентов, колхозники 11 процентов, женщины 52 процента, члены и кандидаты в члены КПСС — 46 процентов.

Из общего числа народных заседателей 45 процентов избраны впервые.

ПОЛУЧАЮТ НОВЫЕ ПАРТИЙНЫЕ БИЛЕТЫ

По всей стране в партийных организациях идет обмен партийных документов. В это же время вновь принятым в партию выдаются документы нового образца.

Недавно в торжественной обстановке в районном комитете партии ряду молодых коммунистов были вручены новые партийные билеты. Среди тех, кто первыми получили новые партийные документы, В. И. Григорьев — газосварщик совхоза «Симбирский», председатель цехового комитета, Б. А. Токарев — шофер этого же совхоза, В. Д. Бойко — заведующий гаражом колхоза «Прогресс», член бюро райкома ВЛКСМ, Л. С. Емельяненко — медсестра Ижморской районной больницы, заместитель секретаря комсомольской организации, А. В. Макаров — шофер районной больницы, А. М. Рыжик — шофер, депутат поселкового Совета депутатов трудящихся, В. В. Чернов — начальник цеха Вторчермет, депутат поселкового Совета.

ЕСТЬ ДЕСЯТИКИЛОГРАММОВЫЙ НАДОЙ!

В нашем отделении подведены итоги работы доярок за два месяца этого года. Как и в прошлом месяце, первенство в социалистическом соревновании доярок завоевали П. Н. Каверина и А. П. Копылова, обслуживающие коров-первотелок. Их надой соответственно составил по 564 и 440 килограммов молока от каждой коровы.

В первой же половине мар-

та первенство среди доярок отделения занимает Лидия Ефимовна Ионкина, выдающая сейчас почти 10 килограммов молока от коровы. Близка к этим надоям и Александра Семеновна Рубан.

Эти показатели стали возможны в связи с правильным уходом и раздоем коров.

А. КЛЕСОВ,
управляющий
Святославским отделением
совхоза «Святославский».

ВПЕРЕДИ СОРЕВНУЮЩИХСЯ

Включившись в социалистическое соревнование за увеличение продуктивности животноводства, доярки колхоза «Прогресс» в начале года брали на себя повышенные обязательства по получению высоких надоев молока и досрочному их выполнению.

Прошло два с половиной месяца текущего года. За этот период наилучших результа-

тов по надоям молока добились доярки Мария Васильевна Устинова, Наталья Петровна Шумук, Александра Ипатовна Карелина, Анисья Ивановна Канашевич, которые ежедневно сейчас получают от закрепленных за ними коров по 9—10 килограммов молока.

Есть уверенность в том, что со взятыми обязательствами они справятся.

СОБРАНИЕ УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПАЙЩИКОВ РАЙПОТРЕБСОЮЗА

14 марта с. г. в зале заседаний райисполкома состоялось собрание уполномоченных пайщиков Ижморского райпотребсоюза.

На собрании были обсуждены следующие вопросы:

1. Отчет о работе правления и ревизионной комиссии райпотребсоюза за 1972 год (докладчики М. М. Черкашин и Ф. Е. Рязанцев).

2. Утверждение баланса за 1972 год, распределение прибылей и утверждение плана хозяйственной деятельности на 1973 год.

3. Довыборы членов правления райпотребсоюза.

В прениях по отчетным докладом на собрании выступили: председатель Святославского совхозрабкоопа А. Ф. Хирная,

заместитель председателя Троицкого совхозрабкоопа А. И. Фурсова, председатель Ижморского сельпо В. П. Шипачев, директор заготконторы райпотребсоюза Ф. Е. Зотов, заведующая магазином хозтоваров р. п. Ижморский С. Н. Шакурова, секретарь парткома совхоза «Троицкий» М. И. Дузенко.

На собрании уполномоченных пайщиков выступили также директор Яйской оптовой межрайбазы Г. В. Селянин, заместитель председателя Яйского райпотребсоюза В. К. Ткачук, заместитель председателя облипотребсоюза В. П. Ванин, председатель райисполкома А. Х. Ларионов.

В работе собрания пайщиков принял участие первый секретарь райкома партии И. М. Сорокин.

На собрании уполномоченных пайщиков были произведены довыборы. В состав членов правления райпотребсоюза избран директор заготконторы райпотребсоюза Ф. Е. Зотов. По состоянию здоровья М. М. Черкашин освобожден от обязанностей председателя правления райпотребсоюза.

Председателем правления райпотребсоюза избран А. А. Базнер.

Отчет с собрания уполномоченных пайщиков будет опубликован в ближайшем номере нашей газеты.

Исполнительный комитет
Ижморского
районного Совета
депутатов трудящихся.



ЧЕЛОВЕК О ЛЮДЯХ МИРНОЙ ПРОФЕССИИ

У ЛЮДЕЙ, стоящих на страже и восстановлении леса, мирная и нужная всем профессия. Ведь лес — это всенародное богатство, в народе недаром говорят: лес — зеленое золото. Это — источник сырьевых и пищевых ресурсов и своеобразный «дворник», очищающий земную атмосферу.

Поэтому столь ответственна эта работа. Работникам лесной охраны приходится вести большую планомерную разъяснительную работу по профилактике лесных пожаров, по правильному использованию лесов.

Более четверти века посвятил этой работе Федор Иванович Николаенко, лесник Романовского лесничества. Он вернулся с фронта тяжелораненым. Хоть и не так много повоевал с фашистским зверьем сибиряк, но уже был награжден медалью «За отвагу». Немного оправившись от ран, стал работать лесником.

Работа требовала много сил и времени. На территории лесничества в то время располагался крупный Китайский леспромхоз с годовой заготовкой леса более ста тысяч кубометров. Надо было лесникам следить за правильной рубкой созревших лесов, вовремя предупредить нарушения технологического процесса. Ведь остающиеся порубочные остатки являются тем очагом, где развиваются всевозможные вредители леса, которые затем поражают здоровые деревья.

Остающийся невырубленный

по каким-либо причинам на небольших площадях лес при сильных ветрах, как правило, валит. А этот бурелом при лесных пожарах может погубить молодую поросль.

Приходилось Федору Ивановичу в некоторых случаях применять и штрафные санкции.

Хотя объемы лесозаготовок с тех пор на территории лесничества убавились немало, на его обходе заготовка леса ведут две организации.

Кроме основной работы лесник Николаенко в свободное время активное участие принимает в летнее время в заготовках пихтолапки для производства пихтового масла. Зимой же лесничеству доводится план на заготовку технической метлы. И здесь Федор Иванович старается не подвести коллектив. Ранней же весной идет работы по посадке леса.

В Ижморском лесхозе, в Романовском лесничестве ветерана лесного хозяйства уважают все. За свой труд он имеет не один десяток благодарностей, неоднократно награждался Почетными грамотами, денежными премиями.

Он награжден юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

...Профессия лесника — мирная и нужная людям. Именно ее и избрал Федор Иванович Николаенко.

А. ПАКУЛИН.
Фото Б. Савинцева.

● **СТОЛ СПРАВОК**

ТОЛЬКО ДЛЯ ПЕРСОНАЛЬНЫХ

В редакцию пришло письмо от жителя села Ломачевки А. М. Юркова, в котором он просит разъяснить ему, имеет ли он право пользоваться льготными условиями за электроэнергию, являясь инвалидом II группы.

На это письмо отвечает инженер-инспектор Анжерского отделения энергосбыта В. Баранов:

— Льготными условиями со скидкой в размере 50 процентов тарифной стоимости элек-

троэнергии пользуются персональные пенсионеры, независимо от того, кто из членов семьи является ответственным квартиросъемщиком.

Для этого персональным пенсионерам нужно приехать с пенсионной книжкой по адресу: р. п. Ижморский, ул. Гагарина, 11, четвертый сетевой участок энергосбыта.

На другие категории пенсионеров льготы за пользование электроэнергией не распространяются.

И ДЕТ весна. Скоро для хлеборобов района наступит самая горячая и ответственная пора — весенне-посевная кампания. Из всех предыдущих — эта посевная будет самая трудная. Она потребует большого напряжения сил всех тружеников, максимальной нагрузки техники. За один месяц нужно будет проделать основной объем всех работ: освободить из-под зерновых площади, поднять 27870 гектаров весновспашки и провести сев основных сельскохозяйственных культур на площади 61000 гектаров, не нарушая агротехнических сроков. Чтобы в срок выполнить эти работы, необхо-

димо своевременно полностью подготовить к работе все тракторы и прицепную технику.

Как готовят наши механизаторы технику к весенне-полевому работам? На первое марта тракторный парк подготовлен на 72,5 процента или из 526 тракторов всех марок готово 382. Плугов отремонтировано 189 из 285, зерновые комбайны на 40,7 процента или из 375 готово только 153 комбайна.

Приведенные данные говорят, что хотя не далеко тот день, когда каждая машина, каждое прицепное орудие будут на счету, рабочие ремонтных мастерских и механизаторы совхозов и колхозов района упускают драгоценное время с ремонтом техники, не принимают конкретных решений.

Так, из 26 тракторов в колхозе «Прогресс» исправлены только 17, в Симбирском совхозе 45 из 74 тракторов, в совхозе «Красный Яр» исправно 66,7 процента всего тракторного парка. В этих хозяйствах особенно неудовлетворительно идет ремонт

гусеничных и колесных тракторов. Большое отставание в ремонте тракторов наблюдается также в колхозах имени Жданова и имени Ленина, совхозах «Святославский», «Ижморский» и «Симбирский».

Неоправданно медленно идет ремонт зерновых комбайнов в колхозе «Прогресс», где из 18 готов только один комбайн, в совхозе «Красный Яр» на линейку готовности поставлено 2 комбайна из 32, или 6,2 процента, а в колхозе имени Ленина к ремонту зерновых комбайнов вообще не приступали, хотя им к весне нужно подготовить 25 комбайнов. А ведь именно в этих



вах района работает 741 механизатор. К началу весеннего сева окончат профессионально-технические училища и придут на практику еще 152 молодых механизатора. Это большое пополнение, но для обеспечения имеющегося парка все равно не хватит трактористов и комбайнеров.

В профессионально-технических училищах и филиалах в этом году в колхозах обучается 22 человека, в совхозах — 130. Неплохо заботятся руководители хозяйств о подготовке механизаторских кадров в совхозах «Троицкий», где обучается 29 человек, «Симбирский» — 27 человек, и в откормсовхозе «Красный Яр» — 32 человека. Хуже обстоит дело с подготовкой механизаторских кадров в колхозах.

Так, в «Красном путиловце» обучается в этом году 6 человек, в колхозах имени Ленина и «Азат Себер» по одному, а в колхозе имени Жданова в этом году вообще не посланы на курсы ни одного человека.

Медленными темпами в хозяйствах района организована учеба механизаторов по повышению классности. За зимний период в этом году классность повысят только 100 человек из 741 механизатора.

Ниже публикуется сводка о ходе ремонта сельскохозяйственной техники в хозяйствах района на первое марта.

Времени осталось не так уж много до начала самого ответственного периода, от которого будет зависеть урожай третьего года пятилетки. Но как видно из сводки, еще не во всех хозяйствах придано должное значение предстоящей кампании. Сейчас, пока еще есть время, руководителям партийных, профсоюзных и рабочих комитетов всех хозяйств района необходимо провести широкую пропаганду среди рабочих ремонтных мастерских и всех тружеников села, мобилизовать их на скорейшее завершение ремонта тракторов и механизмов, чтобы встретить весенне-полевые работы в полной боевой готовности. Такой счет предъявляет техника.

Л. АРХАРОВ.

ТЕХНИКА ПРЕДЪЯВЛЯЕТ СЧЕТ

В первой колонке — наличие тракторов всех марок, во второй — процент исправности, в третьей — наличие зерновых комбайнов, в четвертой — процент исправности.

Имени Жданова	27	74,0	18	38,8
«Прогресс»	26	65,5	18	5,5
Имени Ленина	37	81,3	25	—
«Красный путиловец»	26	88,5	21	28,5
«Азат Себер»	18	89,0	16	12,5
По колхозам	134	79,3	98	16,3
«Троицкий»	72	77,8	53	85,0
«Святославский»	76	71,2	50	54,0
«Ижморский»	60	73,4	53	43,4
«Симбирский»	74	61,0	53	47,2
«Новославский»	50	74,0	36	41,6
«Красный Яр»	60	66,7	32	6,2
По совхозам	392	70,5	277	49,5
По району	526	72,5	375	40,7

Большой проблемой в районе остается обеспечение тракторного и комбайнового парков механизаторами для двухсменной работы. Сейчас в хозяй-



Проверить всю технику надо зимой! Весной не поможет аврал штурмовой! Народная мудрость — советчик прямой: «Готовь летом сани, телегу — зимой!» Художник В. Говорков (Издательство «Агитплакат») (Фотохроника ТАСС)

● «Сельхозтехника» примет заказы...

„ВСЕЯДНЫЙ“ АГРЕГАТ

Новый унифицированный агрегат АВМ-0,65 поступает на вооружение наших ферм. Предназначенный для приготовления травяной муки, он выгодно отличается от ныне действующего комплекса машин. Прежде всего, повышена производительность: машинист и двое рабочих могут выпарить за час от 340 до 845 килограммов корма (показатели зависят от влажности поступающей зеленой массы). Это — гораздо больше, чем на широ-

ко применяемых сейчас АВМ-0,4. Ценно и то, что полностью механизирована загрузка травы, а ее подачу в сушильный барабан регулирует полуавтоматика. И, наконец, еще одно достоинство — агрегат «всеяден»: способен сушить (с дроблением или без него) фуражное зерно, а также корни, клубни, жом, ботву сахарной свеклы, древесную зелень — лиственную и хвойную и другие предварительно измельченные продукты.

Корр. ТАСС.

На школьные темы

ПРАЗДНИЧНЫЙ, ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ

11 марта в районном Доме культуры проходил заключительный праздничный концерт недели музыки.

Его открыл хор Ижморской детской музыкальной школы под руководством директора этой школы Людмилы Филипповны Архипенко. В его исполнении прозвучали песни «Утро школьное, здравствуй!», «Ты гори, костер, гори». Затем сцена Дома культуры была предоставлена юным музыкантам этой школы: Ире Егосиной, Наташе Пакулиной, Сергею Есину, Любе Гришневой, Сергею Новоженникову, Николаю Коневу, Марине Обуховой, Свете Пермяковой, Вере Лучевниковой, Лиде Рябковой. Лиде Филипповой. На своих любимых музыкальных инструментах — баяне, аккордеоне и фортепьяно ребята исполнили любимые произведения русских, советских и зарубежных композиторов.

Потом свои таланты показали любители танца. Танец «Хоровод» неплохо исполнили учащиеся третьего класса Ижморской средней школы. Участники танцевального кружка

районного Дома пионеров представили на смотры танцы «Топотушки», «Русскую кадрили», «Учительницу». Особенно с успехом девочки станцевали танец «Учительница». Ведущую роль играла Нина Кузнецова. Она танцевала легко, вдохновенно.

Тепло аплодировали зрители Коле Воскубенко из Троицкой средней школы, исполнившему песню «Ты не бойся, мама».

Хорошо выступила и группа девочек-восьмиклассниц Ижморской № 2 восьмилетней школы. Слаженно, напевно они спели песню «Чебурашка».

Заклучил праздничный концерт недели музыки духовой оркестр Кольонской средней школы под руководством Виктора Ивановича Гоммершмидта. Особенно хорошо прозвучал марш «Прощание Славянки». Зал долго аплодировал лучшим исполнителям оркестра Саше Никитину, Мише Лауткину, Юре Андрееву, Сергею Панову и Саше Ачегечеву.

Люда ЖИХАРЕВА, юнкор.

В МИР ПРЕКРАСНОГО

Пионеры и школьники Ижморской восьмилетней школы № 3 успешно шагают по маршруту марша «Всегда готов!» — в мир прекрасного. Они часто выступают со своими концертами перед тружениками колхоза «Прогресс». Один из таких концертов юные артисты показали в незабываемый праздник своих мам — Международный женский день 8-е Марта. Программа у ребят была небольшая, но интересная. Лучшей исполнительницей песен была Лена Жендарева. Она тепло исполнила песню о маме. В программе концерта была так-

же показана пьеса «Подарок маме». Ученик 4 класса Толя Глазунов хорошо исполнил свою роль.

Во всех концертах активно участвует и четвероклассница Лена Яковлева. Она не только хорошо поет, но и хорошо читает стихотворения. И когда афиши извещают о праздничных концертах юных самодеятельных артистов, взрослые всегда спешат в сельский клуб посмотреть таланты юных певцов, чтецов, музыкантов.

Нина УЙМАНОВА, юнкор.

ЭСТАФЕТА ИСКУССТВ

Несколько лет подряд колыонские школьники несут эстафету искусств. Готовить концерты художественной самодеятельности стало их любимым делом. В дни недели музыки юные артисты выступили в сельском Доме культуры села Кольон, выезжают с концертами и в другие села нашего района. Посмотреть концертную программу ребят приходит и стар и млад.

Большим успехом у зрителей пользуются солистки ученицы 10 класса Нина Болтрушевич, Светлана Камбалина, Тамара Батюкова и пятниклассница Катя Камбалина. Не от-

стают от солистов и юные танцоры Таня Дроздова и Тома Золотарева. Со сцены их тепло сопровождают бурные рукоплескания сельских зрителей.

В школе в дни недели музыки проходил и конкурс на лучшее исполнение песни. Победителями в этом мероприятии стали третьеклассники. В этом им помогли их любимая учительница Нина Афанасьевна Голманова и вожатая октябрьской звездочки Рита Ионкина.

Валя МИХАЙЛОВА, юнкор.

ЮНЫЕ ПОЖАРНЫЕ

В конце февраля в средней восьмилетних школах района организованы юношеские добровольные пожарные дружины. С первых же дней организации этих дружин проведены занятия. В классах были оформлены наглядные пособия на тему: возникновение пожаров и борьба с ними. Каждое занятие с юными добровольческими пожарными дружинами будет проводиться по вторникам. С наступлением весенне-летнего периода с дружинами предусмотрено провести рейды по предотвращению пожаров и загораний при сжигании мусора, ботвы и

других быстрогораемых отходов вблизи жилых помещений и производственных предприятий.

В летнее время с членами добровольной пожарной дружины намечено провести ряд соревнований по пожарно-прикладному виду спорта. Лучшие участники соревнования, занявшие призовые места, будут награждены грамотами и ценными подарками. В ближайшее время намечено провести противопожарную викторину среди учащихся средних и восьмилетних школ района.

В. ДОЛМАТОВ.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

ФРАНЦИЯ: Успех левых сил

В О ФРАНЦИИ закончились проводившиеся в два тура выборы в Национальное собрание. Хотя буржуазным партиям удалось сохранить за собой большинство мест в высшем законодательном органе страны, итоги выборов убедительно свидетельствуют о значительном ослаблении позиций этих партий и вместе с тем — о заметном укреплении позиций левых сил. В ходе голосования за блок левых сил, в который входят коммунистическая и социалистическая партии, а также левые радикалы, свои голоса отдали примерно 11 миллионов французов и французенок. Буржуазные партии, напротив, утратили значительное число голосов. Представители левых сил получили в Национальном собрании на 100 мест больше, чем на предыдущих выборах.

Голосуя за блок левых сил и прежде всего за компартию Франции, являющуюся первой партией этого блока, миллионы избирателей ясно выразили свое отношение к совместной программе блока, предусматривающей осуществление важных демократических преобразований, улучшения условий жизни и труда миллионов французов.

Одной из характерных особенностей нынешних выборов является тот факт, что за блок левых сил наряду с рабочими голосовали и широкие массы крестьянства, учащихся, представителей интеллигенции. Успех левых сил является тем более знаменательным, что в ходе предвыборной борьбы французская реакция использовала все средства, чтобы дискредитировать коммунистов, рассорить их с социалистами и радикалами.

Французская печать с полным основанием отмечает, что, если бы в стране существовала пропорциональная система распределения мест в парламенте, нынешние выборы коренным образом изменили бы существо национального представительства. Ныне действующая так называемая мажоритарная система выборов предоставляет буржуазным партиям широкие возможности для всякого рода комбинаций и маневров. Этим и воспользовалась правящая коалиция «союз республиканцев за прогресс», которая перед вторым туром выборов, состоявшимся 11 марта, блокировалась с «реформаторами» и таким образом обеспечила себе большинство.

Комментируя итоги выборов, генеральный секретарь ЦК ФКП Жорж Марше подчеркнул, что ныне, когда левые силы имеют в стране широкую и мощную базу, у них есть все условия для того, чтобы продолжать и усиливать борьбу.

В. КОРНИЛОВ.

Международная жизнь



В Польше большое внимание уделяется развитию культурно-просветительной работы на селе. С этой целью в Радваннице (Кшалинское воеводство) создан специальный годичный университет, готовящий руководителей кружков, библиотекарей, лекторов, спор-

тивных инструкторов для очень распространенных в республике Клубов крестьянина. Их насчитывается сейчас в стране несколько тысяч. НА СНИМКЕ: слушательный годичный университет, готовящий руководителей кружков, библиотекарей, лекторов, спор-

Фото ЦАФ—ТАСС

ГРЕЦИЯ: ТЕРРОР И БОРЬБА НАРОДА

В афинском чрезвычайном военном трибунале был устроен процесс по делу 13 противников военного режима. Их обвинили в причастности к подпольной организации «Греческое сопротивление». Противники режима приговорены к различным срокам тюремного заключения.

С тех пор, как группа полковников 21 апреля 1967 года совершила военный переворот, в стране не прекращаются гонения на коммунистов, аресты демократически настроенных деятелей оппозиции. В Греции отменена конституция, распущен парламент. С предельной нагрузкой работают специальные военные трибуналы, которые заботы делами арестованных, обвиняемых в «антигосударственной деятельности». Передко их приговаривают к длительным каторжным работам.

Драма греческого народа усугубляется еще и тем, что ни одна из основных реформ, обещанных новыми правителями, не была проведена в жизнь. В стране усиливается инфляция, растет безработица. По данным греческой патристической радиостанции «Голос правды», страну ежемесячно покидают 1500 рабочих. В основном — это высококвалифицированные строители, водители, механики, маляры, кровельщики.

Несмотря на террор, в стране не прекращаются активные выступления греческого народа против власти хунты. Он требует демократических преобразований и прекращения политических преследований демократов. Массовые митинги, забастовки, демонстрации и марши протеста против антинародной политики афинских правителей, в которых участвуют тысячи людей, характерны для сегодняшней Греции.

ЯПОНИЯ. Значительно раньше обычного срока началось весеннее наступление японских трудящихся в этом году. Наряду с экономическими лозунгами, Комитет по проведению весенней борьбы, в который входит ряд профсоюзных объединений страны, ставит политические задачи — предостережение права на проведение забастовок рабочим и служащим государственных предприятий и учреждений, ликвидацию японско-американского договора безопасности, аннулирование планов милитаризации страны.

Пытаясь сорвать весеннее наступление, правящие круги страны нанесли на днях первый удар: более 16 тысяч профсоюзных активистов были подвергнуты разного рода репрессиям, вплоть до увольнения за участие в прошлогодних демонстрациях. Однако репрессии не поколебали решимости японских трудящихся отстаивать свои права.

НА СНИМКЕ: во время митинга железнодорожников на станции Итогава. Участники митинга потребовали от правительства отмены законов, запрещающих государственным служащим бастовать.

Фото Джалан Пресс—ТАСС



МАРТОВСКИМ днем 1613 года отряд польских интервентов появился в окрестностях села Деревнищи Костромского уезда. Поляки держали путь к вотчине только что избранного на русский престол царя Михаила Федоровича. Опасаясь, что Михаил Федорович встанет во главе русского освободительного движения против польских интервентов, они намеревались убить царя. Поскольку шляхтичи знали дорогу плохо, в

стоятельствах это случилось. В конце 1919 — начале 1920 г. под ударами 5-й Красной Армии колчаковский фронт стремительно откатывался на восток. Состояние белогвардейского тыла было не многим лучше положения на фронте. Партизанские отряды не давали колчаковцам покоя ни днем ни ночью. Транссибирская магистраль не справлялась с воинскими перевозками, поэтому отступление белогвардейцев нередко напомина-

Это был типичнейший случай гражданской войны, когда так называемого «третьего пути» не было дано. И, не колеблясь, Г. Д. Баландин выбрал первый. Он сознательно повел колчаковцев в тайгу, намереваясь вывести их на одну из красноармейских частей.

Так оно и произошло. Однако белогвардейский офицер догадался, что это не случайное совпадение, а осуществление замысла их проводника. Он разрядил в Г. Д. Баландина револьвер. Григорий Дмитриевич был тяжело ранен. Но возмездие не заставило долго ждать. Подоспели красноармейцы. Часть отряда белых была уничтожена, другая — взята в плен. После боя Григорий Дмитриевич перевезли в Красный Яр. Он пролежал еще десять дней. Но рана оказалась смертельной.

18 января 1920 года красноярцы прощались со своим односельчанином. За гробом Г. Д. Баландина шли его товарищи: председатель ревкома Томлини, секретарь ревкома Т. Ф. Бахаев, местная команда вооруженной самоохраны. Склоненные красные знамена и ружейный салют были выражением благодарности и символом признания героического поступка Г. Д. Баландина, отдавшего свою жизнь за победу Советской власти.

К сожалению, о жизни Г. Д. Баландина больше ничего не известно. Думается, что краеведы Кузбасса могут и должны подробнее рассказать нам о своем герое-земляке. Необходимо увековечить память о Г. Д. Баландине. И это — почетная обязанность жителей села Красный Яр.

«Никто не забыт, и ничто не забыто», — в этих словах глубочайший смысл отношения советских людей к нашей славной истории. Имя и подвиг Григория Дмитриевича Баландина — достойные советской истории и должны занять в ней надлежащее место.

В. ШИШКИН,
младший научный сотрудник
Института истории,
филологии и философии
СО АН СССР,
г. Новосибирск.
(«Кузбасс» 11 марта).

Перепечатав эту статью из газеты «Кузбасс», редакция газеты «Заря коммунизма» обращается ко всем старожилам и труженикам района, к краеведам и школьникам с просьбой откликнуться на статью, сообщить в редакцию все то, что известно и будет найдено о подвиге Георгия Дмитриевича Баландина.



Вчера в райцентре был дан старт чемпионату области по хоккею на приз клуба «Золотая шайба» среди юношеских команд сельских районов. Соревнования подобного рода в нашей области проводятся впервые.

На хоккейном поле Ижморской средней школы встречаются четыре сборные команды Яйского, Тяжинского, Прокопьевского и нашего районов.

Сборную команду нашего района основным составом представляет Ижмерская средняя школа.

На снимке: команда-победительница товарищеских встреч Ижмерской средней школы, представляющая в чемпионате области сборную района (нижний ряд слева направо) В. Фалькович, Л. Бокон, С. Морозько, М. Башков, В. Собачкин, (верхний ряд) С. Рогзов, К. Ковтох, В. Шумилкин, В. Пряхин и Т. Тимофеев.
Фото П. Рогова.

Редактор А. С. БАШАРИН

СИБИРСКИЙ СУСАНИН

Деревнищах они решили взять проводника. Их выбор пал на Ивана Осиповича Сусанина.

Сусанин хорошо знал костромские леса. Поэтому ему не представляло особого труда провести польский отряд к царской вотчине, на что и рассчитывали шляхтичи. В действительности же произошло следующее: Сусанин направил своего зятя к царю, а сам преднамеренно стал уводить шляхтичей все дальше и дальше в глубь леса. Там, в костромских лесах и болотах, отряд интервентов нашел свой бесславный конец. Погиб и Иван Осипович Сусанин.

Имя и героический подвиг костромского крестьянина навсегда вошли в русскую и советскую историю. Причем они стали достоянием истории не только в том, буквальном смысле, что запечатлены в исторических трудах. Их влияние и роль значительно глубже и шире. Подвиг патриота был воспет поэтом-декабристом К. Ф. Рылевым, лег в основу народно-героической оперы М. И. Глинки «Иван Сусанин». Память о нем сохраняется в народных преданиях, передавалась из поколения в поколение, учила любить Родину и свободу, способствовала формированию глобальных патриотических черт русского и советского народов.

И не приходится удивляться тому, что подвиг Сусанина впоследствии был неоднократно повторен его потомками, достойными имени большого русского патриота. Сегодня с гордостью и любовью мы называем этих людей «сусанинцами». Их имена помнит история, память о них чтит наш народ. Среди первых «сусанинцев» — смоленский крестьянин Семен Шалаев, совершивший героический поступок в 1812 году, три сибиряка, три героя гражданской войны: Федор Степанович Гуляев, Иван Степанович Пешков и Никита Молчанов. Об этих людях можно прочитать в книге Н. В. Борисова «Они повторили подвиг Сусанина», вышедшей в Москве в 1969 году.

Недавно, во время работы в государственном архиве Новосибирской области, нами были обнаружены документы, содержащие сведения еще об одном, по-видимому, забытом за давностью лет подвиге. Его совершил в начале января 1920 г. житель села Красный Яр Мариинского уезда Томской губернии (сейчас — Ижморский район Кемеровской области) Григорий Дмитриевич Баландин. Вот при каких об-

ло собой самое беспорядочное бегство. Их отряды в сопровождении многочисленных обозов с награбленным имуществом, ранеными и больными загрохотали по тропам и проселочным дорогам вдоль железнодорожной линии. Отдельные колчаковские отряды, отчаявшись в такой ситуации отделиться от наседающих на них передовых частей Красной Армии, решили пробираться на восток через тайгу.

На пути одного из таких отрядов, буквально по пятам преследуемого красноармейцами, оказалось село Красный Яр, расположенное на берегу реки Алчедат, по которой проходит граница тайги. Здесь белогвардейцы решили найти проводника. Так как времени у них было в обрез, в детали дела вдаваться не стали: взяли проводником первого же жителя, знавшего дорогу. Им оказался Григорий Дмитриевич Баландин, который был известен среди односельчан как сторонник Советской власти.

У Баландина были только две возможности: или не оправдать возлагаемых на него белогвардейцами надежд, но сохранить верность своим принципам и убеждениям, что грозило расправой, или стать пособником белогвардейцев и предателем Советской власти.

ИЖМОРСКИЙ РАЙОН
адрес

ПОС. ИЖМОРСКИЙ, УЛ. СУВОРОВА, ДОМ № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря и отдела культуры — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72, типографии — 2-72 (два звонка).
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

**ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.**

Ижморская районная типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 и л. газ. «Правда».

Тираж 3371

Заказ № 33